

Proiect managerial pentru secțiunea Comunicarea documentelor și împrumut interbibliotecar –
Asociația Bibliotecarilor din Romania

Candidat: Adriana Ulita

Secțiunea Comunicarea documentelor și împrumut interbibliotecar din cadrul ABR este una dintre secțiunile cu o activitate bine definită și dovedită în timp ca fiind o secțiune de interes major din partea membrilor asociației.

În cadrul secțiunii sunt supuse discuției teme privind exemple de bună practică în ceea ce privește organizarea documentelor și serviciilor oferite dar și teme legislative, de aplicare și interpretare a legilor ce guvernează activitatea biblioteconomică.

Ca urmare a analizei situației în fapt și în practică a activității secțiunii am în vedere trei **obiective** principale.

1. Crearea de conținut cu specificul activității secțiunii și cu informații legislative acolo unde acestea sunt temei în vederea desfășurării activităților;
2. Crearea unei baze de date cu link-uri spre toate bibliotecile informatizate din România;
3. Colaborarea și asocierea cu instituții în vederea identificării de resurse pentru repunerea pe harta biblioteconomiei a Catalogul National Virtual al României

Scopul primului obiectiv propus este acela de a oferi transparență în ceea ce privește activitatea asociației, dar și de a crea un instrument util și la îndemâna tuturor bibliotecarilor atunci când vine vorba de aplicarea unor normative legislative ce vizează activitatea de punere în circulația a documentelor.

Scopul celui de-al doilea obiectiv este acela de a aduna sub aceeași pagină web, linkurile spre toate cataloagele electronice ale bibliotecilor. Acest fapt ar duce la identificarea mai ușoară a documentelor din biblioteci, ca un instrument atât pentru colegii din serviciul de împrumut interbibliotecar cât și pentru cei din catalogare, în vederea identificării unor informații bibliografice.

Scopul celui de-al treilea obiectiv este unul măreț, de anvergură, dar foarte necesar comunității biblioteconomice. România, în momentul de față, neavând un astfel de instrument activ. Proiectul RoLiNest este un exemplu de bună practică până la un punct, ce trebuie reactivat și pus ca o prioritate profesională.

Din punct de vedere al **planificării realizării acestor obiective** consider că în primul an este posibilă realizarea formei inițiale (de contur) pentru primele două obiective, urmând ca pe parcursul anilor informația să fie actualizată permanent. Paginile de afișare propuse sunt paginile ABR, dar există și posibilitatea punerii în fapt a informației pe pagini ale instituțiilor partenere.

Cel de-al treilea obiectiv necesită colaborare cu mai multe instituții și persoane, acest fapt neputând fi pus într-un calendar efectiv ci doar într-o asumare personală în vederea identificării și aducerea spre colaborare a unei echipe.

Din punct de vedere al **resursei umane** alocate, toți membrii activi ai secțiunii sunt invitați spre colaborare. Informațiile legislative ce privesc primul obiectiv sunt informații regășibile pe diverse pagini, ele trebuind doar a fi adaptate nevoilor și scopului propus. Informațiile ce vizează activitatea secțiunii sunt informații ce se culeg în timpul desfășurării activităților și se vor organiza de către echipa de management a secțiunii.

Resursa umană necesară pentru cel de-al doilea obiectiv presupune identificarea unui voluntar cu abilități tehnice web, și aducerea sub formă tabelară a link-urilor deja existente. Consider că fiecare organizație biblioteconomică sau bibliotecar ce contribuie prin activitatea sa la crearea catalogului electronic al bibliotecii din care face parte, va fi mândru să-și enunțe link-ul paginii catalogului în acest proiect de punere în valoare a documentelor deținute.

În ceea ce privește resursa umană necesară obiectivului al treilea, mă declar pion principal din cadrul echipei secțiunii Comunicarea documentelor și împrumut interbibliotecar și voi căuta cu maxima implicare colaboratori în vederea realizării acestui obiectiv.

Cele trei obiective propuse implică și **resurse financiare** dar în condiția în care se realizează prin pagina web ABR, resursele financiare nu sunt altele în afara celor care se achită deja, pentru primele două obiective. Așa cum este enunțat cel de-al treilea obiectiv, el implică identificarea de resurse, inclusiv resurse financiare.

În condiția în care acesta este un proiect managerial de intenție ce trebuie să aducă la suprafață modul în care pot aduce un aport de plus valoare acestei secțiuni, consider că o detaliere a obiectivelor și a modului lor de implementare va avea loc atunci când aceste obiective sunt aprobate și asumate la nivelul Asociației Bibliotecarilor din România.

Cu cele mai sincere gânduri și speranțe în vederea colaborării,

Bibliotecar, Adriana Ulita